



«Мы помним, мы гордимся!»

**Автор: Глубоков Максим, обучающийся
МАУДО «ЦРТДЮ «Радость» г. Орска
Руководитель: Глубокова Анна
Владимировна, педагог дополнительного
образования**



Мой прадедушка, Григорчук Василий Павлович, на фронт не попал. Его не взяли из-за того, что он не слышал на одно ухо. Прадедушка был тружеником тыла, принимал участие в строительстве Ириклинской ГРЭС. Умер в возрасте 84 лет 22 марта 2010 года.



**Григорчук Василий
Павлович**
(1926-2010)



1941 - 1945



УДОСТОВЕРЕНИЕ

*Григорчук
Василий
Павлович*

за долголетний добросовестный
труд от имени Президиума
Верховного Совета СССР
решением исполкома

*Оренбургского
областного*

Совета народных депутатов
от *23 апреля* 19*86* г.

награжден медалью
„ВETERАН ТРУДА“

Секретарь исполкома
Оренин Александр Павлович
Совета народных депутатов
М. П. _____ 19____ г.

УДОСТОВЕРЕНИЕ

**ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ И САМОТВЕР-
ЖЕННЫЙ ТРУД В ПЕРИОД
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

*Григорчук
Василий
Павлович*

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО
СОВЕТА СССР от 6 июня 1945 года
НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ

**„ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941 — 1945 гг.“**

ОТ ИМЕНИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

8 сентября 19*92* г.

М. П. _____
(должность и подпись лица,
вручившего медаль)



**Труженики
Тыла,
Вы не
воевали,
Но до капли
силы
Фронту
отдали!**

**И в Победе
славной
Ваша –
половина,
Фронт, конечно,
главный,** Севостьянова



1941 - 1945

Родной брат прадедушки,
Григорчук Александр
Павлович, был летчиком
бомбардировочной авиации.



**Григорчук Александр
Павлович (1923-1944)**



1941 - 1945



**А. П. Григорчук
с мамой**

Осенью 1941 года из Новоорской средней школы ушел на фронт А. П. Григорчук. Сохранилось письмо, которое он прислал с фронта 3 апреля 1943 года. «Привет с фронта. Здравствуйте, многоуважаемые родители – мама и папа, братишка Вася и сестричка Наталья. В первых строках своего письма передаю вам пламенный сердечный привет и желаю наилучших успехов в вашей жизни и работе. Мама и папа, живу я хорошо, дела идут нормально. Хочу вам сообщить, что я получил правительственную награду – орден Красного Знамени. Вот пока и все, пишу на аэродроме у самолета в ожидании боевой задачи. Прошу вас, мама и папа, не беспокойтесь за меня. Привет всем родным. Остаюсь жив и здоров. Ваш Саша.»



Александр Григорчук окончил Оренбургское летное училище, был летчиком бомбардировочной авиации, выполнял боевые задания по разгрому врага. Был награжден Орденом Красного знамени. Он не вернулся из очередного полета 19 октября 1944 года.



Тов. Григорчук участник в Великой Отечественной войне в боях с немецкими захватчиками с 23.3.44 года. На 1 Прибалтийском фронте в составе 723 ШАП 211 Штурмовой Авиационной Невельской Краснознаменной дивизии, с 23.5. по 28.6.44 года тов. Григорчук совершил 10 успешных боевых вылетов по переднему краю обороны пр-ка и ближним тылам. В результате чего им уничтожено до 90 солдат и офицеров пр-ка, разбито и повреждено до 7 автомашин с грузом, до 10 повозок, взорвано 2 блиндажа, вызвал до 8 очагов пожара, подавил огонь 2-х БА и 5 пулеметно-минометных точек. Особенно тов. Григорчук отличился в боях с гитлеровцами при освобождении г. Витебска, Шумилино, Бешенковичи, Сиротино. Техниккой пилотирования самолета ИЛ-2 владеет хорошо, в воздухе ориентируется достаточно. Случаев потери ориентировки при выполнении боевых заданий не было.

Тов. Григорчук, выполняя боевые задания командования неоднократно проявил высокое мужество и храбрость в боях с гитлеровцами, за что от командования полка имеет несколько благодарностей. Несмотря на то, что тов. Григорчук совершает по 2-3 боевых вылета в день он не чувствует и не считается с усталостью с большим желанием и рвением идет в бой защищая свою священную землю. Тов. Григорчук молодой и энергичный летчик-штурмовик. Дисциплинирован. Беспредельно предан своей матери-родине. За короткий период его участия на фронте он показал большие способности в деле организации и подготовки боевого вылета, он умеет мобилизовать своих подчиненных на выполнение боевых задач поставленных командованием, за обязательное выполнение боевых заданий командования, за мужество и

За период с 23.5. по 28.6.44 года совершил 10 успешных боевых вылетов в районах: г. Витебска, Шумилино и Сиротино на фотогравирование обороны пр-ка. Успешность выполнения боевых вылетов подтверждены с učinением личных подписей экипажами летящих в группах.

С старшим летчиком-летчиком Хуторным И. Ф.
летчиком-старшим мл. лейтенантом Степанюк А. Ф.
летчиком мл. лейтенантом Федоровым И. С. Р.
Справка и подтверждение с učinением личных подписей находятся при копии на оборотной стороне листа оставшегося в делах авиаполка.



Александр Павловичу посвящена глава в книге «Память и доблесть» (Память и доблесть: книга об участии новоорчан в войнах XX века. Т.1: Великая Отечественная война 1941-1945 гг. / авт.-сост. К. Ф. Намазова, К. С. Гайфуллин. – Новоорск: Новоорская газета, 2008. – 284 с.).



Я (конечно, мне помогали родители) принимал участие в конкурсах и акциях, посвященных Дню Победы.

Память поколений



А. П. Григорчук



А. Григорчук с мамой

Александр Павлович Григорчук окончил Оренбургское летное училище, в котором позже учился Ю. А. Гагарин. А. П. Григорчук был летчиком бомбардировочной авиации, выполнял боевые задания по разгрому врага. Он не вернулся из очередного полета 19 октября 1944 года. Я братишка Вася, про которого упоминает Александр в письме, был труженником тыла.

Осенью 1942 года из 10 класса Новоосерской средней школы ушел на фронт А. П. Григорчук. Сохранилось письмо, которое он прислал с фронта 3 апреля 1943 года. «Привет с фронта. Здравствуйте, многоуважаемые родители – мама и папа, братишка Вася и сестричка Шаля (сокращение от Наталья). В первых строках своего письма передаю вам пламенный сердечный привет и желаю наилучших успехов в вашей жизни и работе. Мама и папа, живу я хорошо, дела идут нормально. Хочу вам сообщить, что я получил правительственную награду – орден Красного Знамени. Вот пока и все, пишу на аэродроме у самолета в ожидании боевой задачи. Прошу вас, мама и папа, не беспокойтесь за меня. Привет всем родным. Остаюсь жив и здоров. Ваш Саша.»




«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...» – поётся в одной из знаменитых военных песен. И мы помним их заслуги перед Родиной и передаем память о них из поколения в поколение.

Областной конкурс-выставка «Славе - не меркнуть, традициям – жить!»

Городской конкурс «Компас-2020»

Спасибо за Победу! Спасибо за жизнь!



Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!

Мы знаем, мы помним! Гордимся безмерно.
Ваш подвиг забыть невозможно в веках,
Спасибо большое за силу и веру,
За нашу свободу на ваших плечах.

За чистое небо, родные просторы,
За радость и гордость в сердцах и душе.
Живите вы долго, пусть Бог даст здоровья.
Пусть память живет о победной весне!





Городская выставка военной техники
«Юный техник- 2020»





Городской конкурс «Великой Победе
посвящается...»





эстафета «Журавли Победы»





Мой младший брат, Глубоков Данил, участвовал в акции «Читают дети о Победе» и в конкурсе рисунков.





**Поклонимся великим тем
годам,
Тем славным командирам и
бойцам.**

**И маршалам страны и
рядовым,
Поклонимся и мёртвым и
живым.**

Всем тем, которых забывать

не следует.



**Спасибо за
внимание!**